

新华社北京 3 月 15 日电(记者 齐琪 罗沙)人民法院 2022 年一审审结网络购物合同纠纷案件 3.2 万件,与 2018 年一审审结 1.2 万件相比,案件数量增长近两倍。这是记者从最高人民法院 15 日召开的网络消费典型案例新闻发布会上获悉的内容。

据介绍,近 5 年全国各级人民法院一审共审结网络购物合同纠纷案件 9.9 万件、网络服务合同纠纷案件 2.3 万件。当日,最高法还发布了 10 件网络消费典型案例,涉及负面内容压制合同效力、消费者个人信息保护、未成年人网络充值等问题。

# 奋力谱写中国式现代化 新湖南建设的人大新篇章

省人大常委会机关召开会议传达学习全国两会精神

湖南日报 3 月 15 日讯

(全媒体记者 陈奕樊)15 日,省人大常委会机关召开会议传达学习全国两会精神。省人大常委会党组书记、副主任乌兰出席并讲话,她强调,要全面贯彻落实党的二十大精神和全国两会精神,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务作出人大新贡献,奋力谱

写中国式现代化新湖南建设的人大新篇章。

省人大常委会副主任张剑飞、陈飞、胡旭晟、周农、彭国甫,党组成员谢建辉、陈文浩,秘书长王晓科出席。

乌兰指出,要切实把思想和行动统一到全国两会精神上来,迅速兴起学习宣传贯彻热潮。在学习领悟上深一层,

把大会精神学精学透;在宣传阐释上先一步,把大会精神讲准讲活;在贯彻执行上强一招,把大会精神落细落实。要扛牢主责、做强主业,在“加快实现高水平科技自立自强”这个必由之路上彰显人大之为,在“加快构建新发展格局”这个战略基点上彰显人大之为,在“推进农业现代化”这个必

然要求上彰显人大之为,在“人民幸福安康”这个最终目的上彰显人大之为,以“人大之为”助力全省高质量发展的“湖南之治”。要树立大抓落实的鲜明导向,强化党建抓落实,明晰责任抓落实,注重质效抓落实,协调联动抓落实,在求真务实、真抓实干中干出新一届省人大常委会的新样子新气象。

## 图片新闻

### 保权益 促消费

3 月 14 日,常宁市开展“3·15 优化消费环境 提振消费信心”主题活动,督促经营者落实主体责任,严把产品安全关,切实保护消费者权益,优化消费环境,提振消费信心。

钱辉 曹莉媛 摄影报道



## 十二届省委第四轮巡视完成进驻

湖南日报 3 月 15 日讯

(全媒体记者 刘笑雪)近日,十二届省委第四轮巡视的 15 个巡视组完成对 14 个市州和湘江新区的进驻工作,十二届省委第四轮巡视全面展开。

被巡视地区分别召开巡视工作动员会。省委巡视工作领导小组成员和省纪委监委、省委组织部负责人强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键一年。被巡视地区要深刻认识巡视工作的重要意义,努力解决群众的操心事烦心事揪心事,以实际行动贯彻党的二十大精神。

各省委巡视组组长指出,有关安排。各被巡视地区党委主要负责人作了表态发言。

省委巡视工作领导小组成员和省纪委监委、省委组织部负责人强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键一年。被巡视地区要深刻认识巡视工作的重要意义,努力解决群众的操心事烦心事揪心事,以实际行动贯彻党的二十大精神。

各省委巡视组组长指出,

巡视组将坚守政治巡视职能定位,全面落实巡视工作方针,聚焦“国之大者”“省之大计”,突出对学习贯彻落实党的二十大精神的监督检查,紧盯“一把手”和关键少数,紧盯权力和责任,紧盯重点领域和关键环节,紧盯群众急难愁盼问题,精准有效开展政治监督,着力查找和纠正被巡视地区党组织落实党中央重大决策部署、省委工作要求,落实全面从严治党战略部署,落实全面从严治党战略部署,落实新时代党的组织路线,落实中央和省委巡视、审计、统计、环保督察等监督发现问题和党史学习教育查摆问题、“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题整改等方面的政治偏差,扎实推动监督、整改、治理有机贯通,以巡促改、以巡促建、以巡促治,为全面贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,全面建设社会主义现代化新湖南提供坚强政治保障。

## 湖南多部门联合开展 2023 年消防产品 质量专项整治行动

本报讯 (湖南法治报全媒体记者 罗霞)3 月 14 日,湖南省消防救援总队联合省公安厅、省住房和城乡建设厅、省市场监督管理局,以“3·15”消费者权益保护日为契机,召开全省消防产品质量专项整治动员部署会议,动员各级各部门切实抓好消防产品质量监管,坚决打击制售假冒伪劣消防产品违法行为,全面净化全省消防安全环境,努力提升群众消防安全的获得感、满意度。

省消安委副主任、省消防救援总队总队长徐伟保在会上指出,假冒伪劣消防产品之所以在市场上屡禁不止,制假、售假、用假现象之所以层出不穷,主要是造假环节有极强的隐蔽性、售假买假环节受经济利益驱使、施工环节无序竞争等问题。他强调,各级各部门要提高政治站位,以“时时放心不下”的责任感、紧迫感,深刻认识此次专项整治的重要意义。要坚持系统治理、标本兼治,综合运用法律、行政、经济等多种手段,充分发挥舆论监督作用,才能实现执法效果和社会效果的有机统一,发挥综合执法的最大效能。要理清职责任务,主动靠前一步,同向发力、齐抓共管,互相配合开展好此次专项整治工作。

据悉,本次专项整治行动时间自即日起至 10 月底。专项整治范围为在我省范围内生产、销售和使用的消防产品。重点治理直接关系社会公共消防安全的火灾报警设备、自动喷水灭火设备、防火门、防火卷帘、灭火器、灭火毯、逃生缓降器、消防应急照明和疏散指示标志、过滤式消防自救呼吸器等消防产品。

为理顺工作机制,确保整治效果。4 部门还共同印发《湖南省消防产品质量综合监督管理协作机制》。紧盯全省消防产品生产、销售、建设工程和使用等各领域环节,消防、公安、住建、市场监督管理部门形成合力,进一步完善协作工作机制,开展消防产品质量专项整治行动,严厉打击假冒伪劣消防产品违法行为,营造良好消防安全环境。